

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Beabsichtigte Ernennung von Bernd Merbitz zum Landespolizeipräsidenten (1)

1. Von wann bis wann war Bernd Merbitz Leiter der Soko Rex in Sachsen?
2. Welches sind die Gründe dafür, dass Bernd Merbitz seine LKA-Funktion des Chefs der Soko Rex verloren hat?
3. Hat es im Zusammenhang dieser Gründe im Fall von Bernd Merbitz disziplinarische Maßnahmen gegeben und wenn ja, welche und warum?
4. Haben sich diese Gründe hilfreich auf die Absicht der Staatsregierung ausgewirkt, Bernd Merbitz zum Landespolizeipräsidenten zu ernennen?
5. In welcher Weise haben sich diese Gründe überhaupt auf die Absicht der Staatsregierung ausgewirkt, Bernd Merbitz zum Landespolizeipräsidenten zu ernennen?

Dresden, 6. Juli 2007



Karl Nolle, MdL

Eingegangen am: 06. JULI 2007

Ausgegeben am: 11. SEP. 2007



SÄCHSISCHES
STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Herrn Erich Iltgen, MdL
Präsident des Sächsischen Landtages
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

DER STAATSMINISTER

Dresden, den 7.09.2007
Aktenzeichen: 35-0141.50/3480
(Bitte bei Antwort
angeben)

Kleine Anfrage des Herrn Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion

Drs.-Nr.: 4/9360

Thema: Beabsichtigte Ernennung von Bernd Merbitz zum Landespolizeipräsidenten (1)

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Von wann bis wann war Bernd Merbitz Leiter der Soko Rex in Sachsen?

Herr Merbitz war nie Leiter der SoKo Rex. Er war vom 15.07.1991 bis zum 31.08.1998 Leiter der Abteilung 5 „Extremismus/Terrorismus“ im Landeskriminalamt Sachsen. Die SoKo Rex war in dieser Abteilung angesiedelt.

Frage 2:

Welches sind die Gründe dafür, dass Bernd Merbitz seine LKA-Funktion des Chefs der Soko Rex verloren hat?

Herr Merbitz ist aus dienstlichen Gründen vom Dienstposten des Abteilungsleiters „Extremismus/Terrorismus“ auf einen anderen Dienstposten gewechselt.

Frage 3:

Hat es im Zusammenhang dieser Gründe im Fall von Bernd Merbitz disziplinarische Maßnahmen gegeben und wenn ja, welche und warum?

Nein.

Frage 4:

Haben sich diese Gründe hilfreich auf die Absicht der Staatsregierung ausgewirkt, Bernd Merbitz zum Landespolizeipräsidenten zu ernennen?

Siehe Antwort 3 zur Kleinen Anfrage 4/9272.

Frage 5:

In welcher Weise haben sich diese Gründe überhaupt auf die Absicht der Staatsregierung ausgewirkt, Bernd Merbitz zum Landespolizeipräsidenten zu ernennen?

Auf die Antwort zu Frage 4 wird verwiesen.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Dr. Albrecht Buttolo', with a stylized flourish at the end.

Dr. Albrecht Buttolo